

# 建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

(上接第一版)

会议指出,党的十八大以来,我们把绿色低碳和节能减排在突出位置,建立并实施能源消耗总量和强度双控制度,有力促进我国能源利用效率大幅提升和二氧化碳排放强度持续下降。从能耗双控逐步转向碳排放双控,要坚持先立后破,完善能耗双控制度,优化完善调控方式,加强碳排放双控基础能力建设,健全碳排放双控各项配套制度,为建立和实施碳排放双控制度积极创造条件。要一以贯之坚

持节约优先方针,更高水平、更高质量地做好节能工作,用最小成本实现最大收益。要把稳工作节奏,统筹好发展和减排关系,实事求是、量力而行,科学调整优化政策举措。

会议强调,开展高等学校、科研院所薪酬制度改革试点,要根据薪酬管理需要和实际,优化和规范分配制度,树立正确分配导向,坚持人才为本,突出创新优先,坚持薪酬分配要同绩效紧密挂钩,向扎根教学科研一线、承担急难险重任务、作出突出贡献的人员倾

斜,向从事基础学科教学和基础前沿研究、承担国家关键核心技术攻关任务、取得重大创新成果的人员倾斜。要加强薪酬管理监督,确保把国家的钱用在人才激励和事业发展最需要的地方。

会议指出,要进一步深化石油天然气市场体系改革,加强产供储销体系建设。要加大市场监管力度,强化分领域监管和跨领域协同监管,规范油气市场秩序,促进公平竞争。要深化油气储备体制改革,发挥好储备的应急和调节能力。

会议强调,要科学合理设计新型电力系统建设路径,在新能源安全可靠替代的基础上,有计划分步骤逐步降低传统能源比重。要健全适应新型电力系统的体制机制,推动加强电力技术创新、市场机制创新、商业模式创新。要推动有效市场同有为政府更好结合,不断完善政策体系,做好电力基本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 持续为周口高水平对外开放赋能

本报讯 7月11日,郑州海关关长、党委书记王军率领军调调研组到我市调研。副市长马明超参加调研并主持召开周口市重点外贸企业座谈会。

在周口临港开发区,王军一行听取周口临港产业发展情况汇报,实地察看周口中心港建设情况。在随后召开的周口市重点外贸企业座谈会上,益海(周口)粮油工业有限公司、河南金丹乳酸科技股份有限公司、莲花健康产业集团、河南阿尔本制衣有限公司、河南省银丰塑料有限公司、河南三利食品有限公司等企业负责人先后介绍了企业的生产经营情况、制约发展的瓶颈问题以及对海关服务的需求。

王军指出,近年来,周口市深度融合“一带一路”倡议,大力发展临港经济,开放型经济水平明显提升。“守国门、促发展”是海关的职责使命,郑州海关充分发挥海关职能作用,持续服务地方发展。近日出台的《郑州海关优化营商环境22条举措》,涵盖畅通进出口物流、促进跨境贸易便利化、帮助企业减负增效、服务外贸创新发展等方面,希望这些政策举措可以更好帮助周口的企业。郑州海关也将及时向海关总署反映地方有关诉求,尽最大努力解决地方政府和企业的“急难愁盼”问题,以实际行动助推周口实现更高水平对外开放。②15(沈铮)

## 周口:让见义勇为在全社会蔚然成风

□记者 任富强 通讯员 王正国

2022年6月17日5时许,在川汇区大庆路与交通路交叉口,一名中年男子与环卫工人发生争吵,并持刀追赶环卫工人,情况十分危急。

“住手!”路经此地的居民齐尚灿见状大声劝阻,随后不顾个人安危,冲上前夺刀制止,用血肉之躯挡住歹徒,保护了2名环卫工人的身安全。齐尚灿被刺伤右胸,鲜血直流,在追赶歹徒数十米后,因失血过多体力不支晕倒在地。七一路派出所民警及时处警,并拨打120电话将齐尚灿送医救治。

日前,周口市第一届见义勇为模范表彰大会召开,2名个人和1个群体被授予“周口市见义勇为模范”称号并接受表彰,大会对周口市见义勇为模范(含群体)各奖励10万元。齐尚灿正是其中一员。这次受到表彰的英雄模范是近年来全市见义勇为人物的杰出代表,是人民的英雄、社会的榜样。

近年来,我市见义勇为先进典型不断涌现,比如,车轮下勇救儿童的“最美党员奶奶”彭秀英、“90后救火英雄”郑春光、“勇擒劫匪好司机”纪岩、荣登中央政法委“见义勇为勇士榜”的陈永涛等6个群体……一大批见义勇为人士,感动着神州大地。在市见义勇为主管部门变更为市公安局后,我市有4人荣获“全国见义勇为模范”称号,4人荣获“全省见义勇为模范”称号,5个群体荣获“全省见义勇为先进模范群体”称号,3人被评为“全省见义勇为先进个人”,3人被评为“见义勇为为烈士”。截至目前,全市有4人获国家级表彰,42人获省级表彰,38人获市级表彰,65人获县级表彰。

英雄壮举是看得见的“座右铭”,善待见义勇为英雄是德耀三川的“风向标”。为崇德向善、激励褒扬,积极弘扬见义勇为精神,全市大力褒扬先进,近两年全市共评定31名见义勇为英

模和4个见义勇为英雄群体。其中,齐尚灿、房玉翔2人和陈永涛等6人被评为“周口市第一届见义勇为模范”,孟恩辉被评为第十四届“全国见义勇为模范”。开展精准帮扶慰问,组织开展春节、清明、端午、中秋、重阳等节日慰问,开展困难家庭和重大疾病救助、英模子女助学等活动。近两年共发放慰问金、救助金100余万元,发放慰问品价值20余万元。加强权益保障,做好见义勇为人员权益保护、社会保障工作,加大对因实施见义勇为行为引起的伤残、牺牲和家庭困难人员的帮扶力度,在生活、就业、子女入学、住房等方面争取社会保障,共帮助46名见义勇为人员及亲属解决安居、就业、入学等问题。

周口市见义勇为、公安民警英烈协会成立于2020年1月,目前全市共有10个县级见义勇为协会,206个乡镇(办)见义勇为工作站,4103个村

级见义勇为联络站。近年来,市见义勇为、公安民警英烈协会注重突出媒介宣传,进一步提高了广大群众对见义勇为工作的知晓率;强化阵地建设,开展主题宣传,在全社会营造崇尚、关爱、争当见义勇为英雄和向善向上向上的社会氛围,见义勇为在全社会蔚然成风。

市见义勇为、公安民警英烈协会相关负责人表示,他们要充分利用各种平台多途径、多方式褒奖、宣传见义勇为英雄事迹,充分发挥见义勇为表彰奖励的精神引领作用,以此来影响人、感召人、带动人,让更多的人见贤思齐,更加坚定对见义勇为者的认同,从而积极主动加入见义勇为的行列中。下一步将努力推动健全见义勇为权益保障制度机制,加强政策支持、优待帮扶和执法司法保障,让他们有地位、有待遇、有保障,在全市形成好人好事层出不穷、善行义举不断涌现的生动局面,进一步擦亮周口“道德名城”名片。②2

## 第357号重点建议办理结果代表满意

本报讯 (记者 刘昂 实习生 张焱焱)7月11日,记者在市人大常委会获悉,在市五届人大一次会议上,代表联名提出的《关于加快背街小巷改造提升 推动城市功能完善的建议》已办结,相关代表对市城管局的承办结果表示满意。

据了解,市城管局接到代表建议后,持续督促指导中心城区各区不断加大背街小巷改造力度,统一制定改造标准、验收标准、补贴标准,依规验收。今年以来,川汇区完成改造背街小巷84条,路面翻修3.76万平方米,疏通(铺设)下水管网5335米,治理飞线1.84万米,安装(维修)路灯263盏,改造墙体立面4.78万平方米,设置公益广告1

743.44平方米。淮阳区排查整治背街小巷144条,治理黄土裸露树池560个,更换破损、老旧窨井盖、雨水篦子30套,维修、新装路灯400盏,墙绘2800平方米。周口临港开发区改造背街小巷34条,修复人行道600平方米,新铺设柏油路面9300平方米,更换窨井盖、安装防坠网174套,提升修砌自来水井盖76个、雨水进水口检查井78座,维修污水检查井12座。市城乡一体化示范区完成6条背街小巷的提升改造任务,修复人行道2000平方米,更换道缘石800块。

目前,我市中心城区背街小巷基本实现了“路平水畅、墙美线齐、灯明街净、城绿巷通、文明有序”的目标。①6

## 周口市慈善总会更名为“周口市慈善联合总会”

本报讯 (记者 牛忠光)7月11日,记者从周口市慈善总会了解到,经周口市民政局批准,周口市慈善总会更名为“周口市慈善联合总会”,并被授予慈善组织公开募捐资格证书。

周口市慈善总会成立于1998年12月,在市委、市政府的正确领导和社会各界的大力支持下,周口慈善工作在全国、全省位居先进行列。截至目前,共募集善款13.49亿元,救助困难群众131.68万人次,为周口高质量发展贡献了慈善力量。据了解,此次更名是我市贯彻

执行慈善法的具体行动,标志着我市慈善工作进入了一个新的发展阶段。此举不仅有利于促进新时代慈善工作制定完善行业标准 and 行为准则,增强行业自我约束、自我管理、自我监督能力,加强对县(市、区)慈善会和有关慈善公益组织的引领、协调、指导,还将通过搭建政府、慈善组织和社会慈善力量三方枢纽平台,更好地联合全社会慈善力量,吸引更多有意愿、有能力的企业和社会群体积极参与慈善事业,推进我市慈善事业持续健康发展。①6



### 视觉新闻

目前,我市多地农民正抢抓农时,做好中耕施肥、防治病虫害工作,力促秋粮丰产丰收。图为淮阳区郑寨乡龙路口村村民在田间喷施除虫剂和矮壮素。 记者 刘俊涛 摄



## 农资先行 万象“耕”新

(上接第一版)

中间固本:提升组织水平

各县市区供销社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合实际,因地制宜,全力提升组织水平,积极发挥供销社优势,主动融入、超前服务,逐步探索为农民和各类新型农业经营主体提供耕、种、管、收、贮、销等服务,扎实推进乡村农资农技服务体系向纵深发展。

据了解,商水县供销社积极推行农资优质品牌,坚持把农资产品质量视为企业经营的重中之重,主动出击、强强联合,先后与安阳安化集团和中农集团签订玉米肥购销合同,建立稳固业务关系,确保农资货源充足、质量可靠,目前已销售各类化肥7500余吨。

该社以民服务中心为龙头,打造乡村两级农资经营服务网点108个,先后投入3万余元,升级改造农资终端销售网点35家,统一标识率达100%,全力打造一体化的现代化农资购销服务网络,积极构建为农服务新体系。

该社相关负责人介绍,针对近年来农业生产的新形势、新特点,他们持续发挥供销社农资保供主渠道作用,对种植大户、专业合作社、农业生

态园进行“菜单式”“保姆式”服务,网上直供、直调直拨,把农资商品配送到乡村网点、田间地头,减少流通环节,降低流通成本。

鹿邑县供销社为切实发挥农资流通主渠道作用,依托农资经营网络,在全县范围内推行“统一采购配送、统一进货渠道、统一经营管理、统一标识品牌、统一零售价格”的经营模式,大力推进集采集配,通过建立和完善价格内控机制,减少流通环节、送货到户,最大限度减少农资流通过费用和经营成本,降低农民的农资购买成本,解决农资供应“最后一公里”问题。今年以来,鹿邑县供销社工作人员对全县各村专业合作社负责人和种植大户进行走访,宣传国家农用物资保供稳价政策,强化沟通交流,签订农资意向性供应协议100多份,其中化肥“订单式”销售7000余吨。

扶沟县供销社对直属企业农业生产资料公司进行重组,成立扶沟县农资流通配送中心。截至目前,全县已成立乡(镇)级农资配送中心16个、村级农资配送中心160个,现有化肥仓储能力2万吨。同时组建县农资流通协会,吸纳全县60%的优秀农资经营户加入协会。

沈丘县供销社采取数字化手段,依托全国供销一张网优势,加强与上级社沟通对接,强化数据连接,建立新型农资销售模式,形成供销合力。探索通过搭建微信小程序,植入农资供应、农机数据库、土地托管服务,合理为农业生产主体提供综合服务。

郸城县供销社以京东京喜供应链为依托,开展“供销便利店”农资服务体系建设项目,统筹郸城县物流资源,实行统仓统商共配,降低物流成本,促进资源共享。“今年计划改造建成5个乡镇200个行政村点,在城区新建2400平方米的物流公共配送中心,500平方米的数字化运营中心。在19个乡镇规划建设600平方左右的快递公共配送站,现已布置完成3个。”该社相关负责人介绍。

终端做强:解决后顾之忧

农资供应保障充足,农资农技培训“接地气”,农民施肥技术得到提升。同时,持续保持农资打假高压态势,切实规范农资市场秩序,维护农民合法权益,实现良性循环,解决农民种粮后顾之忧。

们讲解了小麦玉米补充钾盐及镁肥的重要性,讲解了化肥施用时的症状表现,讲解了化肥施用的注意事项和科学施肥应遵循的原则,帮助我们解决生产中遇到的问题。通俗易懂,受益良多。”5月11日,在商水县供销社系统农资农技培训会上,种植户赵大哥高兴地说。

持续开展农资打假活动,能有效预防坑农害农事件发生,净化农资市场秩序,确保广大群众购买到放心农资。商水县供销社积极配合县农业农村局、县市场监督管理局等部门,加大市场检查力度,查处违规经营行为,打击假冒伪劣产品,稳定农资市场秩序。鹿邑县供销社对供销社系统内农资经营网点进行安全生产隐患排查和农资商品质量拉网式排查。通过查生产厂家供货发票、商品化验报告和统计台账,从源头和渠道上严把“人口关”,杜绝了假冒伪劣农资通过供销社渠道流入市场。

“下一步,我们将充分发挥供销社独特优势,加快推进供销社系统农资流通服务网络建设,创新农资经营服务模式,着力提升为农服务能力和水平,为率先建成农业强县贡献供销力量。”市供销社相关负责人说。②16



7月11日,扶沟县韭园镇谢庄村村民谢亚中在荷花园里管护观赏荷花。据悉,该荷花园种植有50多种精品荷花1.5万多盆,色彩丰富,十分畅销,成为村民致富增收的美丽产业。 卢付昌 摄